



市湖滨新区召开党工委会议

市湖滨新区2025年一季度 防范化解重大风险研判调度会召开

本报讯 2024年12月31日，市湖滨新区召开党工委2024年第17次会议，传达学习市委六届十次全会暨市委经济工作会议会议精神，听取2024年区考指标体系精简优化、湖畔渔歌项目建设收尾及招商、部门预算等有关工作汇报。区党工委副书记张先彦主持会议，区党工委副书记、管委会主任陈磊等区领导班子成员参加会议。

会议强调，要全面贯彻落实市委六届十次全会暨市委经济工作会议精神，更高质量建设骆马湖国家级旅游度假区。深化文旅融合，打造节庆品牌，强化开发联动，围绕“一目的地、四个基地”发展目标，接续举办骆马湖主题音乐节、骆马湖沙雕艺术展、围棋、马拉松等活动，让度假区“周周有活动、月月有节庆、季季有特色、全年不间断”。要更高水准打造数字经济高地。全力培育发展数字经济、总部经济、平台经济，大力实施数字经济核心区突破提

升行动，构建完善大数据产业链图谱，招引落地一批“小而精”的优质科技项目，重点打造京东生态链产业园、博岳科技产业园、数字文创产业园、数字医药产业园四大产业园区，确保三年内大数据产值超200亿元。要更高水平加快新型工业化。牢牢把握实现新型工业化这一关键任务，立足膜材料、新型建材、食品加工等特色产业优势，积极抢占新质生产力新赛道，推动工业经济向智能化、绿色化、集聚化攻坚突破；“项王故里，项目为王”。要紧盯项目一线，确保项目早开工、早投产、早达效，同时围绕特色产业，创新招商方式，确保招商引资实现更大突破。要更高品质推进城乡融合。精心打造一批滨水岸线、城市绿道、口袋公园等生态空间，深化城市有机更新；持续加强与京东集团、上海海洋大学合作，加大“霸王蟹”“骆马湖啤酒”等品牌培育力度，全面推进乡村振兴；始终以“绣花”功夫推进城市精细化治

理，切实打造有故事、有内涵、有温度的城市服务品牌。要更高层次全面深化改革。主动对标中央、省、市关于全面深化改革的相关要求，精准发力，突破关键，注重推广，不断增强改革的深度、集成度，推动湖滨现代化建设行稳致远。要更高要求增进民生福祉。大力实施旅游富民、创业富民、电商富民，多渠道增加群众收入；持续深化与南通海门合作办学，积极培育“生态康养+”产业，均衡化发展公共服务；加快健全社会大救助体系，统筹抓好社会福利、优抚安置等工作，多措施兜牢民生底线。要更高站位确保大局稳定。以“时时放心不下”的责任感，夯实基层党建，锻造硬核队伍，筑牢社会稳定，积极营造和谐稳定的发展氛围，用实干实绩书写湖滨发展新篇章。

会议指出，各相关单位要齐心协力迎接“市考”，增强考核信心，吃透文件精神，做好沟通对

接，形成工作合力，针对考核内容和计分规则的变化要多咨询多请教，注重统筹协调，严明工作纪律，强化结果运用，有效发挥综合考核“指挥棒”的作用，齐心协力答好湖滨卷。

会议强调，要高度重视，加快湖畔渔歌项目收尾和招商引资工作，确保如期顺利开业，努力将湖畔渔歌项目打造成为湖滨特有的一张城市名片。要加快进度，项目招商方面，确保招商品质，做到项目洽谈与协议制定两手抓，吸引更多优质品牌入驻；项目建设方面，高效协调服务项目收尾工作，切实保障工程质量。要做好保障，积极主动提供服务，加强进驻商户施工过程管理，坚决杜绝各类安全事故发生。

会议传达了学习了市委六届十次全会暨市委经济工作会议精神，汇报了2024年区考指标体系精简优化情况和湖畔渔歌项目招商政策、招商情况。

(高欣妍)

重视过往的历史遗留问题；既要紧盯重点领域，绝不放过任何一个漏洞，也要以大概率思维应对小概率事件，确保零盲区、零死角、零遗漏。要拧紧责任链条，全面提升防范化解重大风险的能力水平。坚持“全区一盘棋”，严格落实防范措施，统筹做好“防风险、保安全、护稳定、促发展”各项工作，形成部门各司其职、条块紧密结合、纵横联动推进的工作体系，严格执行24小时值班和领导干部在岗带班、外出报备制度。紧盯不放收好尾、承前启后开好局。努力推动高质量发展和高水平安全良性互动，为更高质量建设骆马湖国家级旅游度假区营造和谐稳定的社会环境。

区组宣统部、环安局、政社办、宿迁市公安局湖滨新区分局分别围绕相关领域作风险研判报告。区各委办局、市辖区各单位、区各直属单位主要负责人，各镇(街道、社区、林场)、各园区主要负责人，南京银行宿迁湖滨新区支行主要负责人，宿迁市湖滨高级中学有关负责人参加会议。

(高欣妍)

骆马湖畔 喜乐跨年



■ 彭旭 张铭铭 姜雷

河山添锦绣，星光映万家。元旦跨年夜，6万多名游客欢聚骆马湖国家级旅游度假区，共赴2025新年之约……

夜市现场热闹非凡，井然有序。各式各样的商品、琳琅满目的小吃、香气扑鼻的烧烤……摊主们热情地招揽着顾客，此起彼伏的吆喝声不绝于耳。熙熙攘攘的人群，穿梭在各个摊位之间；五彩斑斓的灯光将整个夜市装点得如同梦幻的童话世界。

为切实做好元旦跨年夜骆马湖畔保障工作，市湖滨新区党工委、管委会提前部署、扎实谋划，成立由区党工委副书记张先彦任政委，区党工委副书记、管委会主任陈磊任总指挥的工作指挥体系，现场设前方指挥部和25个工作小组，设置22个重点管控点位，公安、交警、湖滨机关人员及属地约500名工作人员参与保障，分区域、分时段，全方位值守。同时，利用大数据信息化技术科学指挥管控，实施疏导分流，努力为群众营造一个欢乐安宁的跨年之夜。

跨年之夜，星光璀璨，骆马湖畔，欢声不断。大家或是全家老小一起出行，或是三五好友结伴

而行，或是情侣甜蜜依偎……人们在夜市里享受着快乐，感受着温暖，传递着幸福。

“今天生意怎么样？”“卖了多少串了？”……张先彦在摊位前与摊主交谈，询问其生意情况。骆马湖沙滩夜市旺盛的人气和知名度吸引了众多市内外摊主聚集。张先彦指出，“夜经济”是群众创收的重要抓手，一个小小的摊位，可能就是家庭的收入来源，就是孙子孙女的书包和学费，要让骆马湖“夜经济”凸显湖滨特色，为群众提供更多就业机会。

“凤舞九天”“女娲补天”“十二生肖”“诗词歌赋”“幸运女神”……骆马湖沐晨太空舱轻奢度假营地的彩灯点亮了2024年的最后一个冬夜，流光溢彩。漫步其中，各色彩灯各美其美、美美与共，给游客带来强烈的视觉震撼。在繁星点点的夜空下，伴随着动感的音乐，场地中央的篝火熊熊燃起，人们围着篝火手牵手，笑声、歌声、欢呼声交织在一起，奏响了一曲欢快的乐章。

“‘创成国家级旅游度假区湖滨才有希望’，这希望在夜市烟火气里、在背街小巷中、在湖滨居民摊点上。”张先彦多次对全区“夜经济”提出具体要求。为了让市民游客度过一个欢乐祥和、安全

幸福的跨年夜，公安、交警、城管、环卫、消防、卫健等多部门协同配合，和属地一同扛起职责使命，针对重点领域开展安全隐患排查和专项治理，全方位强化跨年夜安全巡查和客流引导，保障群众生命财产安全；同时，以“摊点不走、城管不撤，人员不散、警灯不灭”的承诺，科学布置保障点位，增加移动公厕、垃圾投放点，实行伴随式流动保洁，持续点亮骆马湖“夜经济”，让骆马湖“碧湖银滩”成为老百姓的“金滩银滩”，确保游客平安跨年、幸福跨年。

辞暮尔尔，烟火年年。跨年的灯火与摩天轮光影交织，零点时分，现场氛围达到高潮，喜悦欢腾的人群、洋溢幸福的笑容……大家互相表达新年祝福。1月1日凌晨1:30，本次保障任务圆满完成，市湖滨新区精心的现场组织、周到的服务赢得广大游客和网民一致好评。

市湖滨新区将持续发扬“上下同欲、百折不挠”的国家级旅游度假区创建精神，围绕打造“全国休闲旅游度假目的地”目标，进一步提振党员干部干事创业的精气神，全力以赴推进招商引资、项目建设，更高质量建设骆马湖国家级旅游度假区。

